

全国政协主席俞正声简历

俞正声,男,汉族,1945年4月生,浙江绍兴人,1963年8月参加工作,1964年11月加入中国共产党,哈尔滨军事工程学院导弹工程系弹道式导弹自动控制专业毕业,大学学历,工程师。
现任中共中央政治局常委,十二届全国政协主席。



1963-1968年 哈尔滨军事工程学院导弹工程系弹道式导弹自动控制专业学习
1968-1971年 河北省张家口市无线电六厂技术员
1971-1975年 河北省张家口市桥西无线电厂技术员、负责人
1975-1981年 第四机械工业部电子技术推广应用研究所技术员、工程师
1981-1982年 第四机械工业部电子技术推广应用研究所副总工程师
1982-1984年 电子工业部电子技术推广应用研究所副所长、电子工业部计算机工业管理局系统二处处长、副总工程师兼微型机管理部主任、电子工业部计划司副司长
1984-1985年 中国残疾人福利基金会负责人、副理事长、党组成员(其间:1984.12明确正司局级,1985.01-1985.03康华实业公司代总经理)
1985-1987年 山东省烟台市委副书记
1987-1989年 山东省烟台市委副书记、市长
1989-1992年 山东省青岛市委副书记、副市长、市长
1992-1994年 山东省省委常委、青

岛市委书记、市长
1994-1997年 山东省常委、青岛市委书记
1997-1998年 建设部党组书记、副部长
1998-2001年 建设部部长、党组书记
2001-2002年 湖北省委书记
2002-2003年 中央政治局委员,湖北省委书记、省人大常委会主任
2003-2007年 中央政治局委员,湖北省委书记
2007-2008年 中央政治局委员,上海市委书记
2008-2011年 中央政治局委员,上海市委书记,2010年上海世界博览会组织委员会第一副主任委员、执行委员会主任
2011-2012年 中央政治局委员,上海市委书记
2012-2013年 中央政治局常委,上海市委书记(至2012年11月)
2013- 中央政治局常委,十二届全国政协主席
中共第十四届中央候补委员,十五届、十六届、十七届、十八届中央委员,十六届、十七届中央政治局委员,十八届中央政治局委员、常委。第十二届全国政协主席。 据新华社电

2013年全国两会星报全媒体记录



星报编辑 蔡富根 2013年3月12日 星期二
组版 王贤梅 校对 夏君

“多做实事不图虚名”

无论岗位如何改变,“多做实事,多解决问题,不求波澜壮阔,但求无愧于国家,无愧于人民”是俞正声的从政信条。

善打基础 利于长远

俞正声主政上海的五年,正值这座中国最大的工商业城市进入经济社会转型的关键时期,长期扮演中国经济增长火车头角色的上海经济面临新的挑战。

对此,俞正声要求上海各级干部,推进转型发展不是在公园里散步、在沙滩上晒太阳,要有抛开个人得失、耐得住寂寞的实事求是的勇气,要有逐个突破体制机制障碍的坚韧毅力。

在这种耐得住寂寞的思路影响下,上海的转型发展取得实实在

在的效果。

不仅在上海,在山东、在湖北和在建设部,俞正声都提倡多做“打基础、利长远”的事。

求真务实 多做实事

“你们胆子大一点,人人做起,我带头讲真话!”俞正声鼓励下属在民主气氛中发表意见。他刚到上海不久,各系统、各研究机构就接到通知说,市委公开纳谏,“言论无禁区,只要有建设性即可”。这股清新的作风被称为“俞式风格”。

无论在哪个岗位工作,“虚名不可图”是俞正声的一个准则。他说:“你做一个地方的领导,老想自己历史上留点什么,别人怎么评价自己,就会妨碍你做出正确的决策,你该触及的矛盾你不敢触及了,应该长远做的事情,非要挪到当前

来。我不希望做这样的领导。”

正直做人 亲民为官

听实实在在的声音,做实实在在的事,对百姓的事,俞正声从不做“怠慢”。

去年3月,一位上海市民在博客上致信俞正声,反映其患晚期癌症的父亲住院困难。俞正声很快通过“上海发布”微博平台给他回信。俞正声的微博回复和问题的很快解决,让这位市民非常欣慰。

俞正声的父母亲都曾担任新中国省部级领导。在谈及家庭对自己的影响时,俞正声说:“他们就是希望我们做一个正直的人,不要有特权。”俞正声夫人张志凯现已退休,他们育有一子。

据新华社电

走近俞正声

学者型领导 钟情南方

言谈举止中透着儒雅之风,俞正声是一位学者型的领导。

俞正声是个书迷,逛书店、转书摊,是他忙中偷闲的嗜好。以前在工作之余,俞正声有时也会上街买菜,有空时也会自己下厨。尽管他已是一个比较地道的北方人,但他依然钟情南方。

曾公布收入让群众监督

俞正声在青岛工作时,就曾通过电视公布自己的收入、住房和接受礼品的处理情况,让群众监督。

很多老百姓喜欢叫他“老俞”

在市民眼中,俞正声随和没架子,座车不设特殊号牌,外出时要求警车在后尾随不扰民,走在路上和环卫女工、游客随意攀谈。很多老百姓喜欢叫他“老俞”。 据新华社电

“坦诚相见才能肝胆相照”

“有问题,提出来,在哪里发生的什么事,有什么顾虑,告诉我们,坦诚相见才能肝胆相照。”2002年湖北省政协八届五次会议期间,时任中共湖北省委书记的俞正声在听取委员意见建议时说了这样一席话。

11年后的2013年3月11日,俞正声当选十二届全国政协主席,成为中国最广泛爱国统一战线组织的新领导人。

真诚相待纳良策

自2012年11月15日当选为中共中央政治局常委后,俞正声明显加大了与各民主党派的互动。

去年12月下旬,北京的气温达到了零下10多摄氏度。在一天半时间里,中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委俞正声一起,一一登门走访中国的8个民主党派中央和全国工商联。

本着这种坦诚与信赖,俞正声与政协委员们做到了肝胆相照。

真挚关怀促团结

今年元旦刚过没几天,地处青藏高原东端的四川省甘孜藏族自治州还笼罩在严寒之中。康定县塔公乡江巴村的扎西卓玛老人家里走进了一位远来的客人,他就是50多天前刚刚当选为中共中央政

局常委的俞正声。

今年1月下旬,俞正声走访了在京的全国性宗教团体。

心系台胞办实事

今年2月,俞正声出席2013年对台工作会议,在谈到“为台湾同胞多做实事、多办好事”时,他提及一件关于大闸蟹的“大事”——上海连续第二年向台湾苗栗县输出大闸蟹苗和专利养殖技术,以帮助当地发展观光农业,满足台湾饕客的味蕾。

100万只蟹苗虽小,但俞正声认为这是“两岸友好合作的大事”。 据新华社电

俞正声语录

网络是改进政府工作的好工具,是回应群众关切的重要手段。

已有多年网龄的俞正声,每天都会上网看新闻。

多想想“你是谁,为了谁”

2005年2月,时任湖北省委书记的俞正声给省直机关厅级干部讲“努力加强党性修养,永葆新时期共产党员的先进性”时说。

不提不切实际的口号和要求,不作不切实际的承诺。急于求成是历史上重大错误的主要原因之一,也是当前许多问题的重要思想因素。

2013年3月,俞正声在参与审议两高工作报告时指出。